



温情救助铺就社矫对象“新生路”

本报讯(记者肖玥)3月27日上午,包头市河东司法所所长苏和像往常一样,通过工作平台查看辖区社区矫正对象的打卡签到情况。

按照规定,每名社区矫正对象每天需要打卡签到两次。如果一天之内两次未打卡签到,就需要及时联系本人核实情况。当天下午2时30分,社区矫正对象吴起(化名)仍未打卡签到,这引起了苏和的警觉。

苏和给吴起打了几通电话,但一直无人接听。于是,他联系到了吴起的矫正保证人(即其父亲),通过

电话告知吴起脱离监管的后果,并希望他父亲能帮助司法所找到吴起。吴起父亲表示,他也联系不到儿子。

下午4时许,苏和与工作人员立即联络吴起居住地所在的社区,与社区网格员一起对吴起的居住地进行了入户走访。通过多次敲门以及邻居的帮忙呼叫,房门缓缓打开。

“我们进去的时候,看到吴起一只手搭在门把手上,一只手捂着肚子,瘫在地上已经动不了了。”苏和介绍道。吴起凭借最后一丝力气打开

了房门,但已经意识模糊。司法所工作人员第一时间让社区网格员呼叫120急救中心,并通知了吴起家属。随后,苏和在吴起家中的茶几上发现了大量药物以及新购置的水果刀,工作人员立即报警,民警到场采集证据后,初步判定吴起为服药自杀。

事发后第4天,东河区司法局社区矫正大队的心理辅导老师武玉荣来到吴起家里。得知吴起因负债50余万元无力偿还。产生轻生的想法后,武玉荣随即对其进行了心理辅导,帮助其重拾生活信心。

修剪树木除隐患 露出标识保安全

本报讯(记者李谱新 通讯员张瑞)道路标识牌是交通参与者平安出行的重要指引。近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队执法人员在辖区巡查时发现,东胜区某绿化公司在部分农村公路两侧栽种的树木遮挡了公路标识牌,严重影响了公路交通安全。

在接到执法人员汇报后,该大队领导

高度重视,迅速联系属地公安交警部门、交通部门及绿化公司相关负责人,就树木遮挡公路标识牌及道口视线问题召开现场会。经现场调查后,绿化公司表示,将及时安排工作人员对遮挡视线的树木实施移栽和修剪,确保交通标志清晰可见、平交路口视距通透,消除道路交通安全隐患。

大队长孙华表示,道路标识牌关乎

群众出行安全。此次现场会有效解决了树木遮挡视线问题,拓宽了行车视距,显著提升了道路安全性。



包头市昆都仑区未成年人观护教育基地正式揭牌

包头讯 日前,包头市昆都仑区未成年人观护教育基地在包头市府东路街道办事处正式揭牌,标志着昆都仑区人民检察院在罪错未成年人观护帮教、夯实帮教社会支持体系方面开启了崭新篇章。

活动伊始,与会人员前往市府东路街道阿一社区参观。在非遗基地,大家感受到了传统文化对未成年人心灵的滋养,非遗传承项目不仅能够丰富孩子们的课余生活,还可以在其心中播撒热爱民族文化的种子。在未成年人普法教育指导站参观时,与会人员对检察机关与基层社区联动呵护未成年人成长这一举措有了更直观的认识。

昆都仑区检察院党组书记、检察长刘同对基地如何更好发挥效能提出了三点希望:希望各单位进一步加强沟通协调,建立健全工作机制,形成工作合力,共同做好未成年人观护教育工作;希望各单位能够积极学习先进地区经验做法,勇于探索、敢于创新,不断总结、提高水平,切实提高观护帮教工作的质量与效果;希望各单位在工作中注重实效,根据涉案未成年人的不同特点和需求制定个性化的帮教方案,做到因材施教、精准施策,确保每一



现场参观

名涉案未成年人都能得到有效的教育和帮助。

包头市府东路街道办事处党工委书记高丹表示,街道将充分发挥基层治理优势,积极配合各单位整合资源、开展活动,为未成年人观护教育基地提供有力支持。

随后,刘同与高丹共同为未成年人观护教育基地揭牌。今后,未成年人观护教育基地将促进司法保护与社会支持深度融合,整合各方资源,创新帮教机制,为未成年人犯罪预防与帮教矫治注入强大动能。(宋安琪)

上好交通安全课 撑起出行“保护伞”

本报讯(记者李谱新 通讯员张永慧)为进一步增强中小学生学习交通安全意识,培养文明出行习惯,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队民警走进该旗第二小学开展交通安全宣传活动。

活动中,民警紧密结合校园周边

交通状况以及学生日常出行特点,制作了内容丰富的PPT课件。通过播放交通安全警示教育片、有奖问答、发放交通安全宣传资料等多种形式,向学生们讲解了如何安全行走、安全乘车、安全骑车等内容。其间,民警还邀请学生们体验安全头盔,并现场讲解了

正确佩戴安全头盔的方法。

通过此次宣教活动,有效提高了学生们“知危险、会避险”的自我保护能力,让交通安全意识从“耳边听”转化为“心中记”,为构建文明、和谐、有序的校园周边交通环境奠定了良好的基础。

“双向发力”保障农牧业安全生产

上都讯 日前,锡林郭勒盟正蓝旗农牧业综合行政执法大队通过“软宣传、硬执法”的方式双向发力,规范农资市场秩序,保障农牧业安全生产、稳定发展,维护消费者合法权益。

该大队通过悬挂横幅、张贴标语、微信群宣传、现场咨询及发放资料等方式,面向养殖户、农资经营商户等群体,系

统宣传与农牧民有关的法律法规。重点指导消费者辨识农资真伪、留存购买凭证,警示经营者严把进货渠道,督促养殖户落实草畜平衡责任,科学利用草原资源。据统计,该大队累计开展宣传活动3次,发放资料1500份,接受咨询200余人次,出动执法人员80余人次。

此外,该大队聚焦农资市场、农产品

质量、草原生态三大领域,检查种子、农药、兽药经营主体资质及产品质量,检测农产品农药残留和畜禽违禁药物,严查草原超载放牧、偷牧行为及养殖污染等问题。该大队还联合市场监管、公安等部门开展“双随机”执法检查,累计检查经营主体102家次,查处违法行为30起,起到了强有力的震慑作用。(张彦杰 刘福俊)

A 乌海市中级人民法院

举办专题读书班

乌海讯 4月7日至8日,乌海市中级人民法院举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班。乌海市中级人民法院党组书记、院长赵亮主持并发表讲话。

读书班期间,参会人员学习了《习近平关于党的作风建设论述摘编》《习近平总书记关于党的建设的思想概论》等内容,共同观看了专题警示教育片。通过此次学习,进一步强化了参会人员的纪律意识、规矩意识,为开展好学习教育夯实了思想理论基础。

会议强调,要深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,增强开展好学习教育的责任感和使命感,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。今后的工作中,要聚焦学习教育重点,将着眼点和发力点放在改进工作作风、依法公正办案上,扎实推进学习教育各项任务落地见效,通过持续优化司法作风,切实增强人民群众的获得感和满意度。严明纪律要求,坚持学用结合,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻走深走实,以优良作风凝聚推进法院工作高质量发展的强大力量。

(许可明)

B 乌海市海勃湾区反邪教协会

警示教育入人心

乌海讯 为进一步提升基层反邪教工作者的专业素养,提高企业员工和社区居民识邪、防邪意识,增强抵制邪教侵蚀的能力,营造安全稳定的“无邪”社会环境,日前,乌海市海勃湾区反邪教协会联合乌海市反邪教协会、海勃湾区新华西街道反邪教分会、北京绿城物业服务乌海分公司反邪教分会,开展了以“反邪宣传零距离警示教育入人心”为主题的宣传活动。

活动现场,乌海市委政法委反邪教协调科科长、乌海市反邪教协会理事长、四级调研员刘艳福作专题讲座。讲座通过丰富的案例揭示了邪教本质,引导群众抵制邪教侵蚀、远离邪教蛊惑、崇尚科学文明,坚决做到对歪理邪说不听、不信、不传。

此外,工作人员针对老年人等邪教易感人群,讲解了“驱鬼驱邪”“玄学预测”等新型邪教手段,提醒居民们在接到可疑电话或信息时做到及时核实、留存证据、主动举报,不要轻信诱惑,不要泄露隐私、不要传播谣言。

此次宣传活动有效提升了居民对邪教组织的认识,增强了识邪防邪能力,为构建平安和谐社会环境奠定了坚实基础。

(俞文昕)

C 乌海市公安局乌达分局

“小马扎”撑起大和谐

乌海讯 何为“马扎警务”?“马扎警务”就是让当事人坐下来,心平气和地沟通并组织当面调解,这种接地气的工作方式,往往能起到事半功倍的效果。

近日,乌海市公安局乌达分局五虎山派出所接到居民报警称:有人在路边发生肢体冲突。接到报警后,值班民警立即赶赴现场。到达现场后,值班民警迅速将情绪激动的二人分开,待双方情绪平复后,分别询问了事发经过。民警经询问了解到,李某(化名)和韩某(化名)驾驶的代步车与邱某(化名)和王某(化名)驾驶的三轮车发生碰撞,双方下车后发生了口角,继而演变为肢体冲突。

了解情况后,民警分别从各方立场出发,开展了劝解工作。待双方情绪稳定后,民警从警车上后备箱中取出小马扎,邀请双方落座调解。在民警引导下,当事人依次陈述诉求,并就冲动行为向对方致歉。经耐心劝导,双方最终达成和解,有效避免了矛盾升级。

“马扎工作法”这一创新举措,通过将矛盾化解在基层、消除在萌芽状态,切实提升了居民的安全感和满意度。

(乌海市公安局乌达分局供稿)

